Referat fra generalforsamlingen torsdag den 23.2.2017
Valg af dirigent – Tim blev valgt
Referent er Lise Mogensen
Generalforsamlingen er indkaldt rettidigt
Formandens Beretning – vedhæftes referatet – Se bilag 1
Jørn Hørdum: Udtaler at han havde advaret om et medlemsfald på 25% ved at tage et nyt medlemssystem ind, og at han nu kan se at der nu har været et fald på mindst 17%, det er for dårligt, og vi kommer til at mangle de penge, men i ville ikke høre den gang.
Kaj Aargaard: synes at det er positivt at beretningen er kommet ud sammen med dagsordenen, således at man kan forberede sig til dette møde. Kaj udtaler at han synes formandens beretning om at medlemmerne der er forsvundet i 2016 ”havde vi mistet før eller siden” er noget nonchalant sagt.
jeg har en ide om at hvert år kommer der en masse medlemmer og året efter melder de sig ud af klubben, ydermere er der så godt som ingen ungdomsmedlemmer, ret mig hvis jeg tager fejl. Derved går vi også glip af kommunale kroner.  Det var sådan den generelle betragtning.
Nu til den konkrete betragtning. Jeg har konstateret at der er en del indkommende forslag til ændring i vedtægterne vedrørende sikkerhed. Dertil har jeg et spørgsmål der lyder: hvilke dumme rygter har ikke sin fakta på plads? Da jeg med det svar kan være bedre forberedt, så jeg bedre kan argumentere når vi kommer ned til de punkter.
Jesper svare: der er ikke nogle der har tilkendegivet at man melder sig ud fordi at man skal tage sin svømmeprøve. Der har været en enkelt udmeldelse der har tilkendegivet at man lagde sin udmeldelse grundet mistet lyst til roningen, og ændringer i privatlivet, og at der så ikke var nogen grund til at skulle tage en svømmeprøve også.
Jakob Frederiksen: jeg savner en orientering fra bestyrelsen om ro bladet, da jeg havde et forslag til generalforsamlingen sidste år om at robladet skulle udgå, men efter en livlig debat blev det til at rokladet skulle overgå til netmedie og udgå som papirform løbet af 2016. Det er ikke sket.
tilgengæld kan jeg se at bladet er udkommet i januar 2017 i papirform, og at der ydermere er budgetteret med 10.000 til klubblad i 2017. Det kan jeg jo egentlig ikke forstå, når man har en generalforsamlingsbeslutning(2016) der siger noget andet. Dertil vil jeg da gerne høre begrundelsen for denne beslutning.
Jesper svare: jeg giver dig ret i at generalforsamlingen besluttede at det skulle udgå, og der er da også nået i 2016 at blive udgivet et blad mindre, men vi i bestyrelsen har haft det lidt svært ved bare at sige ”det gør vi sku” for hvor mange ville egentlig blive utilfreds selvom det er en generalforsamlings beslutning. Så vi havde en plan om at vi jo havde budgetteret med bladet i 2016, og valgte så da vi lavede budget2017 at halvere udgiften for at udfase bladet i papirform. Arbejdet med at lave bladet om det er i netmedie eller papirform er det samme, men håbet var at man i 2017 har vænnet sig så meget til det at i 2018 er udgiften til klubbladet = 0.-
Jakob svare: man kan ikke som bestyrelse sætte sig op imod en generalforsamling som er klubbens øverste myndighed, og derfor skulle bestyrelsen have kommet med et forslag til generalforsamlingen2017 at man ville forslå at bibeholde klubbladet.
Asger siger: jeg er en af den der har ville beholde klubbladet, da bladet udgør en reklameværdi for klubben, og det har ikke været vedtaget at klubben ikke måtte reklamere.
Bodil Hagensen spørger: om alle medlemmer er til at kontakte via E-mail via medlems systemet, eller om der er nogle der ikke kan kontaktes.
Jesper svare: at alle burde være registreret med en mail adresse og derved kan få besked om klubblad.
Beretningen blev godkendt
Forelæggelse af det reviderede regnskab:
Bodil økonomi – gennemgang af driftsregnskab 2016
Bo Bensby spørgsmål: Hvad kostede Vi-to (coastel runner båden)
Bodil svare: der svare 62.000 Kr.
Svend-Åge spørger: Svømmehallen er den forbrugs afhængig eller fastbeløb?
Bodil svare: der får vi en regning, men den udgif kan deles op i 2 typer. Den ene er kurser som er en fast pris for leje af hallen, og den anden er en forbrugs afhængig afregning hver gang vores medlemmer benytter svømmehallen til at svømme træne sine færdigheder.
Bodil Hagensen: hvor kommer de 27.000 til div. indtægter, og så vil jeg lige opponere mod kontoen forplejning ved rengøring og andre aktiviteter, vi får ikke noget, vi gør bare rent.
Bodil svare: Div. Indtægter er bland andet de 25.000 fra trygfonden, som sagt tidligere. Og de 1.500 er fra noget instruktion Søren D. har afholdt for nogle skole elevere. Og omkring forplejning ved rengøring, er nok fordi at teksten er skrevet lidt forkert. Der står ”forplejning ved rengøring, møder og andre aktiviteter”. Og husholdnings artikler er også med i denne konto, såsom stanniol og toiletpapir.
Bjarne Krog: udgiften til svømmehallen kan jeg ikke forstå, da jeg er kasserer i en anden klub der har svømmehallen gratis.
Lise svare: det vil vi meget gerne høre mere om.
Asger redegør for hvordan varme indsatsen er gennemført, så der er varme på klubben altid, men for de samme penge. Håbet var at spare penge, men vidste godt at besparelsen muligvis ikke kan ses tydeligt, da man ikke kan se på klubben at der er varme hele tiden og ej heller på varme regningen.
Søren Damgaard: Dem der har svømmet her nede foran klubben på den bane klubben har lagt ud. Har de overhoved betale noget?
Bodil: der er kommet mellem 150-300 Kr. til klubben.
Jens Christian: Det er ikke forbudt at svømme foran klubben, men det har faktisk været et tiltag for at se om man kunne få nogle svømmere fra svømmeklubben eller triatleterne ind og vise hvad klubben har af faciliteter, og så var det lidt som en prøveballon i forbindelse med nordhavnsprojektet, der har svømme/kajak baner på programmet, og på denne måde kan vi se om der er interesse for ideen.
Bjarne Krog: regnskabet til de 2 fonde på 70.000 og 260.000, hvad er det og hvorfor står de sådan i år?
Bodil: redegjorde for at vi har en båd-fond og en bygnings fond. Det er fonde der er oprettet for at have beløb der er øremærket til både eller vedligeholdelse. Og at vi i 2016 havde et overskud som blev sat ind på bygningsfonden.   
Bjarne Malmros fremhæver at vi som klub har mange midler at rykke med, og mange foreninger ville være misundelig på vores regnskab. Vi burde ikke sidde så meget på pengene, men få dem ud til udvikling.
Regnskabet blev godkendt
Budgettet
Bodil: fortæller bare at der er budget bagerst i hæftet, og man kan se hvordan det ser ud. Der var ingen spørgsmål til budget.
Tak til Bodil, Jørn og Jakob.
Bent Hummelmose: Der skal siges en stor tak til de der har arbejdet med Roskilde.
Tim Læser 3 år handleplan – vedhæft referatet – se bilag 2
Jørgen Belling: spørger til hvornår man skal have svømmet sin svømmeprøve.?
Jesper svare: at dit medlems nummer er ulige og derved skal du aflægge din svømmeprøve i 2017, men at du har lige til 31. dec. 2017 til at aflægge den. Vi kan ikke smide dig ud af klubben, men dine kajakretter eller EPP færdigheder er inddraget i klubregi. Du har alle muligheder for at øve dig i at svømme de 600 meter og derved kan du opretholde eller få færdighederne tilbage.
Jørgen svare: at han føler det som en udsmidning, da han ikke vil prøve at svømme de 600 meter.
Bodil Hagensen: jeg mener at Jørgen burde kunne søge en dispentation.
Kaj Aagaard: det er en god lang positiv liste, men savner engagement ved medlemsmødet i august, bestyrelsen burde stille sig op på ølkassen og tage ordet på sådan et møde. I stedet for at møde op uforberedt (der nævnes ingen navne). Det er et godt råd til den kommende bestyrelse.
Jesper svare: jeg har desværre prøvet at medlemmer har kommet til mig efter et medlemsmøde og fortalt at dette ikke føltes som et medlemsmøde, men derimod et møde fra bestyrelsen til medlemmerne, derfor tog jeg den til mig og åbnede mødet året efter at lade medlemmerne tale til bestyrelsen for at høre hvad der går godt og hvad der går skidt i klubben, bestyrelsen havde forberedt lidt information, til medlemmerne, men mødet skulle bære præg af at medlemmerne kunne tale frit til bestyrelsen.
Kaj: Du har ikke hørt efter hvad jeg lige har sagt.
Jesper: Jeg hører hvad du har sagt, men vi har tilsyneladende forskellige syn på et medlemsmøde.
Søren Damgaard: det er en flot væg der er sat op ude mød øst, men er det overhoved lovligt i forhold til lokalplanen, da den foreskriver at man kun må have murret eller træbeklædning udvendigt.
Asger svare: jeg har snakket med bland havnefoden og teknisk forvaltning, og ingen kunne svare at man ikke måtte sætte eternitten(hardi plank) op. Og der var ingen restriktioner om farvevalg. Grunden til at den er valgt grå, er da der ikke er nogen dissideret klubfarve, da malermesteren der skulle levere farve til klubben sidst ikke ramte den farve klubben havde i forvejen inden den blev malet. Men problemet er ikke større end man indkøber den ønskede farve i gori88, så kan det overmales. Eller alternativt, kan det demonteres og montere træbeklædning igen.
Bjarne krog: Roser 3 års planen, og især punktet Kajakpolo som har mange gode aspekter i sig, bland andet at det appellere til unge mennesker og at medlemmer under 25 år, kan give tilskud fra det kommunale.
12 minutters pause.
Indkomne forslag
Valg af stemmetællere – Tim foreslår Bjarne K, og Bjarne M. – valgt med applaus.
Der er 42 stemmeberettiget tilstede på generalforsamlingen – 2/3=28 stemmer.
1. Jesper fremlægger forslaget - Valg af suppleant til bestyrelsen
Det bliver vedtaget med mere end 2/3 stemmerne. At § 3.3 ændres til
§ 3.3 -Valg af suppleant til bestyrelsen (for 2 år)
                      - valg af suppleant A (lige år)
                      - valg af suppleant B (ulige år)

2. Forslaget blev trukket tilbage – efter en livlig debat med medlemmer, og medlemmerne mener ikke at det er nødvendigt på nuværende tidspunkt at granske stemme berettigede medlemmer. Det foreslås af Bjarne K at man ville kunne tilføre til vedtægterne at man skal have været medlem i et år før man ville kunne blive valgt ind i bestyrelsen.
2 personer er udvandret, så stemme berettigede medlemmer er 40 – 2/3 = 26,6
3. – Forslag nummer 6 har lidt samme ordlyd, men da dette kun er et forslag og ikke en vedtægts ændring, så bibeholdes forslaget.
18 for, 17 imod.
Forslaget blev vedtaget, det overgår til den nye bestyrelse hvornår forslaget træder i kraft
9. Det blev drøftet for og imod, der efterlyses blandt andet et forslag til processen omkring udarbejdelsen og fremlæggelsen af budgettet. For regnskabet starter 1.jan. men frem til generalforsamlingen kan der været foregået tiltag inde for budgetforslaget som måske ikke kan godkendes af generalforsamlingen, hvem står til ansvar for disse.
der foreslås at man udarbejdet et 3 årig budget der flettes sammen med handleplanerne, således at man fremlægger disse som en helhed.
forslaget kan ikke vedtages som det er skrevet mener Bjarne K. da man ikke kan lave vedtægtsændringer med tilbagevirkende kraft. Derfor kan, hvis det bliver vedtaget, først gælde i 2018.
Det vedtages med mere end 2/3 der stemmer for. Derfor omskrives § 3.3 således
§ 3.3
Fastsættelse af kontingent
Gennemgang og vedtagelse af budget for det kommende år.
4. Bodil Hagensen: forslag 4 udgår.
1 person er udvandret, så stemme berettigede medlemmer er 39 – 2/3 = 26
5. Kaj Aagaard fremlægger forslaget.
Han fastslår at vores reglementer også trænger til en opstramning.  Dertil svare Søren og Lise at det havde været en af deres ”to do” i 2016, men at de fandt ud af at det ikke var en bare lige opgave.
Selve oplægget lænder sig rigtig meget op af bestyrelsesbeslutningen om svømmeprøven. Og at han ikke mener at bestyrelsen har læst DKF’s sikkerhedsbestemmelser for 2014, dertil svare Jesper at det aldrig har været forbudt for en bestyrelse at skærpe kravene for sine medlemmer i forhold til forbundenes sikkerhedsbestemmelser. Dertil svare kaj igen at vi ikke har fulgt bestemmelserne.
Det vedtages med mere end 2/3 at § 10.1 ændres pr 1./1.-2018 til
§ 10.1.Det er bestyrelsens opgave
- at gøre medlemmerne bekendt med Dansk Kano og Kajak Forbunds sikkerhedsbestemmelser, Dansk Forening for Rosports langtursreglement  og Dansk Forening for Rosports vinterroningsreglement.
- at sikre at medlemmerne er bekendt med klubbens egne supplerende sikkerhedsbestemmelser og at disse er i overensstemmelse med § 2 i DKF`s sikkerhedsbestemmelser samt Dansk Forening for Rosports langtursreglement og vinterroningsreglement.
- at gøre medlemmerne bekendt med klubbens Klubreglement og Husreglement."
- at organisere sikkerhedsarbejdet i klubben
6. Søren fremlægger sig forslag om betaling fordelt over 4 rater som vi jo afstemte om tidligere på aftenen. Han fastholder sit forslag, da han gerne vil have indført i vedtægterne hvornår der er betalingsrater.
Tina vil gerne stemme om almindelige regnskabs kvartal afregning. Dertil er søren villig til at ændre sit forslag til kvartals afregning.
Det vedtages med mere end 2/3 at der oprettes § 3. Kontingenter. Og oprindelige §3 ændres til §4 og så videre. Dette træder i kræft pr. 1/1-2018
§ 3. Kontingenter.
§ 3.1. Kontingenter og indskuddets størrelse fastsættes ved almindeligt stemmeflertal for ét år ad gangen, på den ordinære generalforsamling.
§ 3.2. Aktive medlemmer betaler kontingentet forud i fire lige store rater således: 1. januar, 1. april, 1. juli og 1. oktober.
Passive medlemmer betaler årskontingent 1. april.
§ 3.3. Ægtepar og samboende, hvor begge er aktive medlemmer, gives reduktion på det samlede kontingent.
Derved er det med forslag nr. 3. at bestyrelsen i 2017 afregner det resterende medlemskab for 2017, i 2 rater da der jo er opkrævet hvad der svare til 2 rater allerede.
7. Kirsten Munthe-brun: trækker sit forslag grundet udfaldet af punkt 5.
3 person er udvandret, så stemme berettigede medlemmer er 36 – 2/3 = 24
8. Jens Christian fremlægger sit forslag, og efter fremsendelsen af forslaget ærgre han sig over at han ikke havde skrevet et mindre tal på.
flere medlemmer priser forslaget velkommen, men gør også opmærksom på at man også skal have instruktører til de unge, og at man ikke i 2016 havde mulighed i kajak afdelingen for at stille med instruktør til ungdomsroningen. Så hvorfor skulle det være muligt i 2017.
Jesper gør opmærksom på at det handler om at åbne døren for de unge, og så må vi skaffe instruktørerne bagefter.
Det er vedtaget med mere end 2/3 af stemmerne at pr. 1/1-2018
§6.1 ÆNDRES til: Klubben optager medlemmer, der ønsker at deltage i klubbens sportslige aktiviteter. Man kan optages i klubben i det år i hvilket man fylder 10 år.

5 minutters pause.

Valg af formand
Der er ingen der ønsker at stille op.
Bodil L. foreslår Søren Damgaard.
Søren vil gerne stille et krav før han vil opstille som formand. Kravet lyder på at der bliver fundet personer til forskellige poster. Han ønsker at der findes personer til posterne ”vandsport, Kajak, Roning, Hus, Kasserer” da søren ikke er interesseret i at sidde i en bestyrelse hvor der er 4 kajak roere eller 4 roere. Han mener at det skal være ligeligt fordelt mellem posterne hvad man har af fokusområde.
Det fastslås at vedtægterne siger at formanden skal vælges først, og derefter vælges bestyrelsesmedlemmerne. Hvortil Søren foreslår om man ikke kan se bort fra vedtægterne i dette tilfælde. Forsamlingen holder fast i at vedtægterne skal følges. Søren ønsker ikke at stille op som formand.
Bjarne Krog foreslår Bo Cervin, men Bo afslår, han kunne nok overtales til et bestyrelsespost, men ikke formandsposten.
Tim spørger forsamlingen 3 gange om en formands kandidat, men ingen melder sig.
Derfor lukker han mødet og henviser til at bestyrelsen inden de næste 14 dage indkalder til Ekstraordinær generalforsamling med henblik på at vælge en ny formand og derved kan gennemføre de sidste punkter på den dagsorden som ikke er blevet gennemgået.
Jesper skynder sig lige at sige tak til de bestyrelsesmedlemmer der er afgående, og give dem en buket blomster med på vejen.

Bilag 1
Formands beretning 2017
Året der gik i siden februar 2016 til nu, har været et år med rigtig mange tiltag og forandringer.  Der har været gode og mindre gode tiltag, alt efter øjnene der ser og mennesket der føler.
Vi startede denne valgperiode ud med at få sat det nye medlemssystem op til at alle medlemmer kunne/skulle indskrive sig i systemet, og det var bestemt ikke alle der var lige hurtige til at få det gjord, men hele fidusen i denne handling var at få elimineret alle de gamle adresser og telefon numre vi havde i vores gamle kartotek, det er lykkes over hele året, og vi har fået alle de medlemmer ind i systemet som ønskede at fortsætte sig medlemskab.
til de der måtte interessere sig i statistik, så har vi fra jan2016til jan2017 haft en fragang af medlemmer på 62 personer.
	Måned
	jan
	feb
	mar
	apr
	maj
	jun
	jul
	aug
	sep
	okt
	nov
	dec

	udmelding  i %
	3,57
	1,79
	17,9
	3,57
	8,93
	44,6
	0
	5,36
	0
	12,5
	0
	1,79



derfor kan man godt se at da der skulle betales kontingent via Conventus i juni, havde vi den største frafald i klubben, og de havde vi selvfølgelig ikke håbet, men der er selvfølgelig nogle der har vurderet deres medlemskab i klubben og sikkert fundet ud af at de ikke brugte klubben nok i det omfang de ønskede.
Jeg tror personligt på at de medlemmer havde vi mistet før eller siden.
Vi har fået en tilgang til klubben i 2016 på 23 medlemmer, hvoraf de 19 er kommet via kajak kurser.
klubben har tidligere kunne fylde 2 kajakhold af 12 kursister og roerne har kunne have alt fra 3-8 personer i ro skole. Så derfor kan det jo kun siges at i forhold til medlemstabet har vi heller ikke kunne få fyldt vores hold optimalt, og det smitter jo også af på vores medlemstal.
Jeg er ikke urolig over tallene, klubben kan godt klare sig med de medlemmer der er nu, og vi har da ikke instrueret den sidste roer i hele Vordingborg området. Der er bestemt flere af vores slags ude i byen.
Der har været en god fokus i klubben på at vi skal lege os igennem vores roning og lære igennem leg. Det har rygtes så meget at nogle af vores instruktører har måtte dele ud af sin viden på den store instruktør samling. Der var bestemt nogle der lige fik øjnene op for at vores instruktører i Vordingborg har et ekstra gear og ikke er bange for at udvikle sig. Tommel op til den indsats.
Roerne fik lidt nyt og lækkert legetøj i form af en coastel båd. Den blev døbt Vito og er en blanding af alle de sjove bådtyper. Man kan ro med 2 åre og den kan ro i næsten al slags vejr. Så vi skal have roerne i gang med at tonse lidt sjove kilometer i den.
I juni måned er der kultur natten i Vordingborg og vi fik igen lov til at ro i voldgraven, det har været en succes igen og tror på at vi igen i 2017 skal en tur i voldgraven. 
Projekt nordhavnens visioner var at vi skulle have en havnens dag hvor alle i nordhavnen holder åbent hus på samme tid. Men oven i den event, så finder Vordingborg kommune ud af at de vil opfinde noget der hedder ”vandugen” og den kom lidt bag på mange i nordhavnen. Derfor blev mange af nordhavnens bruger ikke opmærksom på at det var 2 forskellige event, og roklubben fik heller ikke rigtig være med i vandugen, men til gengæld var vi stærkt repræsenteret ved havnens dag, hvor vi havde borgmester kandidaterne ude i robåde, og havde fuld gang i vores bådbro med en masse mennesker på broen hele tiden.
Desværre så måtte kajaktrimmet aflyses i år. Vi havde simpelthen ikke fået fat i folk i tide og derfor var der ikke hænder nok til at få arrangementet på benene. Der er blevet gjord opmærksom på den type event og allerede nu er der taget affære på næste års event.
Siden at VM matchen ikke har været holdt i Vordingborg så har Vordingborg ikke været repræsenteret ved VM. Det skyldes flere ting, bland andet at distancen i nogle udvalgte løb var blevet længere end da det blev afholdt i Vordingborg, det har roerne i Vordingborg ikke været interesseret i og derfor hellere blevet hjemme. Men i år vi Vordingborg med til planlægnings møderne også. Derfor var det lige pludselig muligt at gøre opmærksom på vores synspunkt og hvad vi så af muligheder, men ud over var der en af de andre klubber der foreslog at der kunne inviteres kajak konkurrencer ind i VM matchen.
Desværre så endte det med at roklubben viking var så massivt repræsenteret ved VM at det var umuligt for dem ikke at vinde matchen og derfor blev VM aflyst i 2016, men alle klubber var interesseret i at 2017 skulle blive til noget. Derfor er datoen allerede fastlagt til d. 24. september 2017. husk lige at sætte X i din egen kalender.
Til slut på sommer sæsonen skulle der selvfølgelig en samling mennesker til mølleåen og ro lidt rundt. Det plejer altid at være i weekenden før vinterferien. Altså lørdag uge 40. og den falder i år d. 7. oktober 2017. du skal selvfølgelig også med.
Efter mølleåturen så blev det offentliggjord at alle medlemmer i klubben skulle til at realisere nogle svømmefærdigheder, det har efterfølgende skabt lidt trykket stemning i klubben, og en del dumme rygter, der ikke helt sin fakta på plads. Desværre.
Standerstrygningen blev rykket en uge i forhold til de tidligere år. Det vil sige at i stedet for lørdag i uge 42, så flyttede vi standerstrygningen til lørdag uge 43. så havde de der måtte have været på efterårsferie, være kommet hjem og kan derfor deltage i festlighederne. Jeg kunne ikke se den store forskel, men håber da den nye bestyrelse vil prøve at lade det køre i uge 43 et år mere.
Rospinnigen er fuldt kørende i klubben og der bliver svedt gode i maskinerne, det er så dejligt at se for en som har tæsket og pisket en del af klubbens medlemmer igennem spinnings programmerne. Det er nydelse på højt plan.
Når man nævner en klub og medlemmer, så er det jo ikke en klub uden medlemmer, men en klub kan slet ikke eksistere hvis der ingen frivillige er. Derfor vil jeg slutte min beretning med at takke alle de medlemmer og mennesker der er frivillige hænder i vores klub, uden jer er der ingen klub. Godt arbejde.
Hilsen Jesper Andersen – Feb 2017







Bilag 2
3 års handleplan for
Vordingborg Ro- og Kajakklub
2017-2018-2019.

Huset:
Energiforbedring i form af efterisolering af kvindernes omklædningsrum, dette kommer til at ske ved at tage udvendig vægbeklædning af, fore vægge med yderligere 100 mm isolering efterfulgt af vindpap, afstandslister og en malet eternitbeklædning som afslutning.
Vi har taget denne beslutning at starte med damernes væg og så efterfølgende tager klubben i etaper. Vi vælger ikke at efterisolere fra kældervinduerne og ned efter(endnu) da vi ikke har rigtig varme på kælderen og vi ved at varmen stiger op.
Organisering og orden af klubhuset forsøger vi også at gøre lidt ved. Derfor bliver der lavet et repos ude over trappeskakten, der vil vi kunne have borde, stole, romaskiner(sommerhalvåret), skillevægge og andre ting. Væggen bliver ikke helt til loft, da det vil stjæle for meget lys fra indgangspartiet.(reposet er skænket af Roklubbens Venner).
Gøre klubhuset til et rart og hyggeligt sted at være. Hvor der er plads til aktivitet, afslapning og hygge områder inde som ude.
Vi vil forsøge at gøre klubbens faciliteter mere handicap venlige, så vi en dag skulle ende ud i at kunne tilbyde, håndtere og hjælpe handicappede med at udøve deres sport i vores klub.

Bådbro:
Vores bådbro tilhørende til roklubben er ikke i den fineste stand, derfor vil der være skærpet fokus på denne de næste par år. Da vi blev gjord opmærksom på broens tilstand i 2014 har vi godt været opmærksom på at denne trængte til en overhaling, men har desværre ikke fået indsamlet tilstrækkelige oplysninger på hvad der skal til for at få den opdateret. Derfor bliver der i løbet af foråret 2017 lavet en plan for vores bro over de næste par år. 

Aktiviteter:
Vi vil forsøge at der kommer kajak polo til klubben inde for de næste 3 år. Der er pt ikke mange i klubben der ved hvad kajak polo går ud på, og det minder ikke om den roning vi har i dag. Så derfor vil det også være en mulighed for at skabe grundlag for et andet medlems sigment, men ingen aktivitet uden ildsjæle. Dette er ikke besluttet endeligt endnu, men vær meget opmærksom på at denne aktivitet ikke kommer til at skubbe noget andet ud af klubben, men derimod tilføje mere liv til klubben.
Der forventes at allerede i 2017 vil det første tiltag omkring kajak polo være i gang.

Ha det sjovt på vandet aftener: Nogle aftener hvor vi laver forskellige øvelser, lege og aktiviteter, hvor der skal bruges både kajakker, robåde mm. Hvor alle kan være med og måske lære noget nyt og lære andre medlemmer at kende.

Vi vil forsøge at opretholde de faste aktiviteter for klubbens medlemmer, vi søger ofte hænder til at støtte op om aktiviteterne, men også generelt ris og ros til arrangørerne af aktiviteterne, for ellers bliver vi ikke bedre med tiden.
Grundet ros fra byens borgere, vil vi igen forsøge at lave roning i voldgraven igen, men dette kræver at vi har endnu flere af klubbens medlemmer og instruktører der har lyst til at løfte denne aften noget højere end sidste år. Det var blevet lidt hårdt for de instruktører som sad i kajakkerne det meste af aftenen. For sådanne en succes, så skal vi have planlægningen på plads. Derfor søger vi også 2 personer der kan koordinere slaget, ansøgningerne og mødeplanen.

Da klubben er blevet medlem af DGI er der nu mulighed for det enkelte medlem at komme billigere med på de forskellige kurser DGI udbyder.
Der vil måske også være mulighed for at klubben kan afholde forskellige kurser i samarbejde med DGI.


Sikkerhed: 
Vi har i vinteren 2015-2016 indkøbt selvoppustelige redningsveste til robådene, dette har været et ønske i flere år, og derfor er det nu blevet bevilget. Vi gør opmærksom på at vestene er uden salt taps og derfor først puster sig op når man trækker i snoren.   
Der skal arrangeres 1. hjælps kurser for klubbens medlemmer og instruktører, og vi bestræber os på at vi kan afholde 1.hjælps kurser hvert andet år.
For at opretholde den gode ro stil og sjove øvelser, så skal vi have nogle mennesker på banen der kan og vil instruere i robåde og kajak. Derfor kommer vi til at bruge flere penge på uddannelse og efteruddannelse af instruktører.
I 2017-2018 vil det være sådan at alle medlemmer skal have svømmet de fornødne 300 eller 600 meter. Og derefter vil det i fremtiden være sådan at alle med ulige medlems numre skal tage svømmeprøve i ulige år og selvfølgelig modsat for lige medlems numre.
Når der snakkes om lige og ulige medlems numre, så er det i det år man er meldt ind. Vores medlems numre er opdelt sådan at de 4 første cifre er årstallet for indmeldelse. Og de sidste 2 cifre er den rækkefølge du blev medlem i. så når nu man har medlems nr 196213. så har man været medlem siden 1962 og man blev meldt ind det år som det trettende medlem det år.
i ovenstående tilfælde, så ville dette medlem skulle tage sin svømmeprøve i lige år.
Vi vil arbejde på at værkstedsarbejde i de næste par år, overgå til mere epoxy i stedet for glasfiber. Det har nemlig vist sig at ved arbejde med epoxy er lugtgenerne væsentligt mindre og ikke nær så skadeligt i form af indånding.


Medlemstal:
Vi vil rigtig gerne have nye medlemmer i klubben, men hvad nytter det hvis der samtidig forsvinder medlemmer. Derfor vil vi prøve at fokusere på hvad der kan få medlemmer til at blive i klubben, og hvad der gør at nogle medlemmer forsvinder fra vores klub.
Hvis et medlem mener at man har for lidt tid til at ro, så er det jo det enkelte medlem der beslutter at prioterer roningen fra, men hvad hvis vi kan gøre klubben så attraktiv at medlemmet ikke engang tænker på at vælge klubben fra.
Hvordan vi kan gøre klubben så attraktiv er endnu ikke besluttet(opdaget), men vi modtager rigtig gerne ideer og løsnings forslag.
Ved et medlemstal på ca 220 vil klubben med de omkostninger, der er i dag , have et lille overskud til ekstraordinære udgifter og investeringer.

Økonomi: 
Vi har ved årsskiftet 2015/2016 meldt os ind i DGI og købt et Foreningsadministrationsprogram(Conventus), dette program kan mere end bare regnskab. Det vil blive hele klubbens summende info tavle.
Udgiften til klubbladet har været oppe og vende flere gange, og vi vil bestræbe os på at gøre bladet elektronisk over tid. Det vil sige at udgiften til klubbladet kan minimeres og pengene i stedet kan gå til eksempelvis dækning af udgifterne til DGI og Conventus.



Grøn profil:
Vi i bestyrelsen har rigtig meget lyst til at gøre vores klub meget grønnere. Det vil sige at vi vil fortsætte med at se på energibesparelser i klubben, vi vil tage udgangspunkt i DKF’s oplæg om ”Grønklub prisen” som er et rigtig fedt koncept bygget op om konkurrence og besparelser.
Vi vil samtidig i klubben bestræbe os på at købe miljøvenligt/ rigtigt rengøringsmidler undgår at bruge sprøjtegifte og andre miljøskadelige produkter og materialer. Affaldssortering og tænk genbrug.   

Synlighed i medier:
Synlighed i lokalavisen når der er arrangementer i klubben ex standerhejs, foredrag,
Synlighed ex. kulturnatten - uddele invitation til åbent hus
Børnekajakhold fra 11 år
Sende videoklip til tveast.dk når der sker noget i klubben...

